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Ταχ. Δ/νση 
Ταχ. Κώδικας 
Πληροφορίες 
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ΠΡΟΣ: - Δ/νση Πολιτισμού Αθλητισμού Π.Κ. 
 
 
ΚΟΙΝ: - Δ/νση Οικονομικού Π.Κ. 

 
 

ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. 666/2025 απόφασης Περιφερειακής Επιτροπής.  
 

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της 

αριθμ. 666/2025 απόφασης της Περιφερειακής Επιτροπής (πρακτικό Νο16/27-

06-2025), που αφορά στην Έγκριση Δράσεων Ενημέρωσης και 

Ευαισθητοποίησης – Εκδόσεων (2024-2027).  

 
 

Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
 
 

Νίκη Βαρδιάμπαση  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Περιφερειάρχη 
- Αναπληρωτή Περιφερειάρχη Κρήτης 
- Αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού & Ισότητας Π.Κ. 
- Εκτελεστικό Γραμματέα Π.Κ. 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                              ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ                                    ΑΔΑ:  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

Απόσπασμα Πρακτικού Νο16/27-06-2025 
Αριθμός Απόφασης: 666/2025 

 
Στο Ηράκλειο σήμερα Παρασκευή 27 Ιουνίου 2025 και ώρα 11.00π.μ. 

συνήλθε σε συνεδρίαση η Περιφερειακή Επιτροπή (περιφερειακό κατάστημα, 
πλατεία Ελευθερίας 01), ύστερα από τη με αριθ. πρωτ.: 206786/23-06-2025 
πρόσκληση της προέδρου της. 

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά και τα 
αναπληρωματικά μέλη, παραβρέθηκαν: 

 

1 Λιονή Μαρία 
 

Αντιπεριφερειάρχης 
Π.Ε. Ρεθύμνου 

Πρόεδρος 
Επιτροπής 

2 Καμπουράκης Εμμανουήλ περιφερειακός 
σύμβουλος 

τακτικό μέλος 

3 Μπαλαντίνος Σπυρίδων »               » »               » 

4 Παπαβασιλείου Νεκτάριος  »               » »               » 

5 Μαράκη - Μπελαδάκη Ελένη »               » »               » 

6 Δανέλλης Σπυρίδων »               » »               » 

7 Σμπώκος Βασίλειος »               » Αντιπρόεδρος 
Επιτροπής 

8 Μανουσάκης Νικόλαος 
 

»               » τακτικό μέλος 

 
Παρατήρηση: 
Ο κ. Παπαβασιλείου Νεκτάριος συμμετείχε κατά τη συζήτηση του 1ου θέματος 
ημερήσιας διάταξης και αποχώρησε πριν τη ψήφισή του.  
Οκ. Δανέλλης Σπυρίδων προσήλθε μετά την ψήφιση του 1ου θέματος ημερήσιας 
διάταξης 

Από τη συνεδρίαση απουσίαζε το μέλος της επιτροπής κ. Σαρρής 
Μιχαήλ. 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Ραπτάκης Νικόλαος 
εκτελεστικός Γραμματέας ΠΚ, Αγαπάκης Γεώργιος προϊστάμενος Γενικής Δ/νσης 
Υποδομών Π.Κ., Γαβρήλου Βασιλική προϊσταμένη Διεύθυνσης Διοίκησης και 
Ανθρώπινου Δυναμικού ΠΚ, Σουλτάτου Ιωάννα προϊσταμένη Δ/νσης Οικονομικού 
Π.Κ., Αλεξάκης Νικόλαος προϊστάμενος Δ/νσης Τουρισμού Π.Κ., Τριαματάκη Χαρά 
προϊσταμένη Δ/νσης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Ηρακλείου, Λουκαδάκη Μαρία 
προϊσταμένη Διεύθυνσης Κοινωνικής Μέριμνας ΠΚ, Μυλωνάκης Μιχαήλ 
προϊστάμενος τμήματος Προμηθειών της Δ/νσης Οικονομικού ΠΚ, Κωνσταντάκη 
Πελαγία προϊσταμένη τμήματος Σχεδιασμού Συστημάτων Δ/νσης Ηλεκτρονικής 
Διακυβέρνησης ΠΚ, Στειακάκη Μαρία προϊσταμένη τμήματος Απασχόλησης 
Δ/νσης Παιδείας, Απασχόλησης και Εμπορίου ΠΚ, Σηφομιχελάκης Εμμανουήλ 
υπάλληλος τμήματος Πολιτισμού και Αθλητισμού ΠΕ Ηρακλείου Δ/νσης 
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Πολιτισμού και Αθλητισμού ΠΚ, Μπίλιος Χρήστος υπάλληλος τμήματος Ανάπτυξης 
Επιχειρηματικότητας και Καινοτομίας, Δ/νσης Ανάπτυξης Περιφερειακής 
Οικονομίας και Εξωστρέφειας ΠΚ, Δρακουλάκη Αντωνία υπάλληλος γραφείου 
Διοικητικής Υποστήριξης Δ/νσης Αγροτικής Ανάπτυξης ΠΕ Ηρακλείου, Μανετάκης 
Παύλος υπάλληλος τμήματος Δημόσιας & Περιβαλλοντικής Υγιεινής Δ/νσης 
Δημόσιας Υγείας ΠΚ, Πλεύρη Αντωνία υπάλληλος τμήματος Παιδείας, Δία Βίου 
Μάθησης και Απασχόλησης Δ/νσης Ανάπτυξης ΠΕ Λασιθίου και για την τήρηση 
των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, Νικάκη Δέσποινα και Γιατρομανωλάκη 
Ευαγγελία υπάλληλοι του Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών Οργάνων. 

Η πρόεδρος της Επιτροπής ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε 
την έναρξη της συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης: 

 
ΘΕΜΑ 34ο: Έγκριση Δράσεων Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης – 

Εκδόσεων (2024-2027). 
 
Η Περιφερειακή Επιτροπή έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις: 
α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες 
διατάξεις», 
β) του Ν. 3852/2010: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», 
γ) του άρθρου 11 του Ν. 4013/2011(ΦΕΚ 204/τ.Α/2011) «Σύσταση ενιαίας 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ)», 
δ) του Ν. 4270/14 (ΦΕΚ 143 Α/28-06-2014): Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης 
και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και 
άλλες διατάξεις, 
ε) του Π.Δ.80/2016 (ΦΕΚ 145/τ.Α/5-2016) «Ανάληψη Υποχρεώσεων από τους 
Διατάκτες», 
στ) του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147Α) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 
Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως 
τροποποιήθηκε με τον Ν.4782/9.3.2021 (ΦΕΚ 36 τ.Α),  
ζ) του αρθ. 35 του Ν. 5013/2023: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση 
κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις», 
η) του Ν 5056/2023: «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων δημοσίου 
δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης οικονομική και 
διοικητική διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων 
συντροφιάς, κατασκευή και αναβάθμιση λειτουργούντων χερσαίων συνοριακών 
σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών», 
όπως ισχύουν. 

2. Το Π.Δ. 149/2010: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, 
τεύχος Α΄), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. 1218/ΦΕΚ 762 τ. Β΄/ 
26-02-2021 Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης. 

3. Τη με αριθμ. 2/2024 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου (πρακτικό Ν° 1/02-
01-2024), που αφορά στην Εκλογή τακτικών και αναπληρωματικών μελών της 
Περιφερειακής Επιτροπής Περιφέρειας Κρήτης, για το πρώτο ήμισυ της 
αυτοδιοικητικής περιόδου 2024-2028 και συγκεκριμένα για την περίοδο από 
02/01/2024 έως 30/06/2026. 

4. Τη με αριθμ. πρωτ.: 466345/30-12-2024 απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης που 
αφορά στον ορισμό προέδρου της Περιφερειακής Επιτροπής της κας Λιονή Μαρίας 
Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ρεθύμνου από 02-01-2025 (επόμενη της λήξης της 
προηγούμενης θητείας της) έως 31-12-2025. 
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5. Την αριθμ. 1/2024 απόφαση Περιφερειακής Επιτροπής (πρακτικό Ν° 1/19-01-
2024), που αφορά στην εκλογή Αντιπροέδρου Περιφερειακής Επιτροπής, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 175 του ν. 3852/2010 (Α’ 87), όπως έχει 
τροποποιηθεί και ισχύει με τις διατάξεις της παραγράφου 6 του άρθρου 19 του ν. 
5056/2023. 

6. Το με αρ. πρωτ. 207787/24-06-2025 έγγραφο της Διεύθυνσης Πολιτισμού 
Αθλητισμού Π.Κ., στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω: 

«Ιστορικό:  
Με την υπ’ αριθμ. 166/2024 Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου που 
περιλαμβάνεται στο υπ’ αριθμ. στο υπ’ αριθμ. Νο 24/28-11-2024 απόσπασμα 
Πρακτικού με την οποία Εγκρίνεται η τροποποίηση του Σχεδίου Δράσης 
Περιφέρειας Κρήτης και των ΠΕ, η Δ/νση Πολιτισμού και Αθλητισμού Περιφέρειας 
Κρήτης, πραγματοποιεί την πολυετή δράση «Δράση Ενημέρωσης και 
Ευαισθητοποίησης, Εκδόσεων 2024-2027», που εξυπηρετεί τον σκοπό της 
ενθάρρυνσης του Πολιτισμού, του Αθλητισμού και των Τεχνών, της διατήρησης της 
τοπικής πολιτιστικής & ιστορικής κληρονομιάς, της προβολής, διάδοσης και 
προώθησης των ελληνικών γραμμάτων και του βιβλίου, της υποστήριξης του έργου 
νέων συγγραφέων και τη διακίνησή του εντός και εκτός Ελλάδας και της 
υποστήριξης πρωτοβουλιών που συμβάλλουν στην προώθηση της 
φιλαναγνωσίας. Επίσης, η δράση επιτυγχάνει την προβολή των συγκριτικών 
πλεονεκτημάτων της Κρήτης, ικανοποιεί την ανάγκη ενημέρωσης του κοινού με 
συντονισμένες ενέργειες ανάδειξης και πληροφόρησης και προάγει τη βελτίωση της 
επικοινωνίας με τους πολίτες και την πληροφόρησή τους μέσω έντυπης, 
ηλεκτρονικής και διαδικτυακής ενημέρωσης, καθώς και την πρόληψη και 
αντιμετώπιση πλήθους κοινωνικών θεμάτων, μέσω της ενημέρωσης και της 
ευαισθητοποίησης τους. Κεντρικές στοχεύσεις της δράσης αποτελούν, συνεπώς, η 
ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση του κοινού όπως και η συμμετοχικότητα στα 
πολιτιστικά αγαθά. Ειδικότερα, στη δράση αυτή περιλαμβάνονται δαπάνες 
υπηρεσιών και προμήθειας αναγνωστικού υλικού, καθώς και ενημερωτικού υλικού 
και υλικού ευαισθητοποίησης του  πολίτη (βιβλία, περιοδικά, λευκώματα, 
ημερολόγια, ενημερωτικά έντυπα, φωτογραφίες, banners κ.λ.π.) σε ηλεκτρονική και 
έντυπη μορφή και την παραγωγή οπτικοακουστικού υλικού (ντοκιμαντέρ, ταινίες, 
σποτ, ηχητικό υλικό, βιντεοσκόπηση υλικού που θα χρησιμοποιηθεί προς 
εξυπηρέτηση των σκοπών των δράσεων κλπ). Το υλικό αυτό θα προσφέρεται σε 
ανάλογους κατά περίπτωση αναγνωρισμένους από το κράτος Οργανισμούς ή 
Σωματεία για τη δωρεάν προώθησή του στους πολίτες, σε κατάλληλα επιλεγμένα 
πρόσωπα, τα οποία μπορούν να συμβάλουν θετικά μέσω της επιστημονικής τους 
κατάρτισης ή ειδίκευσής τους στους σκοπούς των παραπάνω δράσεων, σε 
εκδηλώσεις (αθλητικές, πολιτιστικές, κοινωνικές κλπ), που το αντικείμενό τους θα 
συνάδει με αυτό του υλικού, καθώς και στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και 
κοινωνικής δικτύωσης, προς ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών.  
Επίσης, στις δαπάνες των  Δράσεων  Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης, 
Εκδόσεων (2024-2027) συμπεριλαμβάνονται τα παρακάτω, στο πλαίσιο που 
εξυπηρετούν τον σκοπό τους:   
 Σχεδιασμό - παραγωγή του δημιουργικού μέρους: α) τηλεοπτικών 
ενημερωτικών μηνυμάτων και μηνυμάτων ευαισθητοποίησης πολιτών β) ηχητικών 
μηνυμάτων ενημερωτικών μηνυμάτων και μηνυμάτων ευαισθητοποίησης πολιτών. 
 Γραφιστική επιμέλεια, γραφιστικό σχεδιασμό και δημιουργία μακέτας για 
έντυπο αναγνωστικό υλικό, ενημερωτικό υλικό και υλικό ευαισθητοποίησης. 
 Προμήθεια αναγνωστικού υλικού, ενημερωτικού υλικού και υλικού 
ευαισθητοποίησης (βιβλία, περιοδικά, λευκώματα, ημερολόγια, φυλλάδια, 
φωτογραφίες, κ.λ.π.) σε ηλεκτρονική και έντυπη μορφή. 
 Χρηματοδότηση βιντεοσκόπησης υλικού, που θα χρησιμοποιηθεί προς 
εξυπηρέτηση των σκοπών των δράσεων. 
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 Υλοποίηση στοχευμένων Ενημερωτικών προγραμμάτων και 
προγραμμάτων Ευαισθητοποίησης πολιτών. 
 Παραγωγή ντοκιμαντέρ ή συμπαραγωγή ντοκιμαντέρ με Δήμους, Συλλόγους 
κτλ. 
Στο παραπάνω πλαίσιο η Δ/νση Πολιτισμού και Αθλητισμού Περιφέρειας Κρήτης 
θα πραγματοποιήσει τις παρακάτω δράσεις Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης 
των πολιτών: 
1) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «Το σαράβαλο το πήρανε στρατιώτη», 
του Πατεράκη Εμμ. Νίκου.  
Το εν λόγω βιβλίο φιλοξενεί ένα αντιπολεμικό θεατρικό έργο με καυστικό χιούμορ 
και ζωντανούς διαλόγους. Αναφέρεται σε μια Εταιρεία Μισθοφόρων που ενόψει του 
πολέμου ψάχνει προσωπικό να το διαθέσει στους εμπόλεμους. Σε όποιον 
πληρώνει καλύτερα. Το πρόβλημα της είναι να βρει όποιον διαθέτει τα προσόντα 
να γίνει στρατιώτης της, σε όποιον δηλαδή εκτελεί την οποιαδήποτε εντολή χωρίς 
ερωτήσεις και αντιρρήσεις.  
 Όπως αναφέρει ο σκηνοθέτης Λευτέρης Χαρωνίτης στον Πρόλογό του, πρόκειται 
«για ένα έργο επίκαιρο αλλά και διαχρονικό και θα είναι πάντα επίκαιρο όσο 
κυριαρχεί ο ιμπεριαλισμός γιατί το πολύπλοκο φαινόμενο του πολέμου είναι βαθειά 
ριζωμένο στη φύση των ταξικών κεφαλαιοκρατικών κοινωνιών και βασικό 
συστατικό στοιχείο της ύπαρξης τους. Είναι ένα έργο ευρηματικό και ανάλαφρο που 
την ελαφράδα του προσδίδει ένα ανατρεπτικό χιούμορ, μέσα από κωμικοτραγικές 
καταστάσεις, υποδόριο, ορισμένες φορές, κρυμμένο κάτω από την παράθεση των 
λέξεων λειτουργεί καταλυτικά, κινεί τη διαδικασία της κριτικής σκέψης, 
προβληματίζει. 
Είναι ένα έργο που οδηγεί τον αναγνώστη αλλά και το μελλοντικό θεατή όταν 
παρασταθεί επί σκηνής σε οδυνηρά συμπεράσματα, τον κάνει να διερωτηθεί… «Τι 
κάνω εγώ για να σταματήσει το ανθρώπινο μακελειό, ο όλεθρος του πολέμου και η 
απαξίωση της ανθρώπινης ζωής; ...». 
Επίσης, συμβάλει στην πραγματοποίηση των ευγενών αντιπολεμικών στόχων που 
θέτει, ιδιαίτερα σήμερα που τα σύννεφα του πολέμου πυκνώνουν. 
Τα βιβλία θα παραδοθούν και θα  διαμοιραστούν από το Γραφείο Τύπου της 
Περιφέρειας Κρήτης. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει την 
παρακάτω Μία (1) δαπάνη:  
1) Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Το σαράβαλο το πήρανε 
στρατιώτη», του Πατεράκη Εμμ. Νικόλαου, με ενδεικτικό κόστος 2.968,00 € 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
CPV: 22110000-4 (τυπωμένα βιβλία)  
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Δύο χιλιάδες 
εννιακόσια εξήντα οκτώ ευρώ (2.968,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α..  
2) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «Πλόες-χαρτογραφώντας 40 χρόνια σε 
δημοσιογραφική ρότα», του Μυσιρλάκη Γιώργου.  
Το συγκεκριμένο  βιβλίο, δεν αφορά μόνο μια αναδρομή στη δημοσιογραφική 
διαδρομή του συγγραφέα, αλλά και μια μαρτυρία ζωής. Αποτελεί ένα χρονικό που 
σχολιάζει και αφουγκράζεται τις αλλαγές στην ελληνική κοινωνία, με επίκεντρο την 
Κρήτη, όπως τις έζησε και τις κατέγραψε ένας ρεπόρτερ της παλιάς σχολής.  
Απευθύνεται σε όσους αναζητούν τον καθρέφτη της μνήμης των τελευταίων 
δεκαετιών, αλλά και στους νεότερους, που επιθυμούν να κατανοήσουν πώς 
διαμορφώθηκε η σύγχρονη Ελλάδα μέσα από τα μάτια ενός μάχιμου 
δημοσιογράφου. Παράλληλα, αποτελεί ύμνο στην αυθεντική δημοσιογραφία- με 
σελίδες γραμμένες με καρδιά και βιώματα. Το βιβλίο τιμά όλους όσοι δεν 
κατέγραψαν απλώς γεγονότα, αλλά πάλεψαν για να ακουστεί η αλήθεια.  
Τα βιβλία θα παραδοθούν και θα  διαμοιραστούν από το Γραφείο Τύπου της 
Περιφέρειας Κρήτης. 
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Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει την 
παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 500 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Πλόες-χαρτογραφώντας 40 
χρόνια σε δημοσιογραφική ρότα», του Μυσιρλάκη Γιώργου, με ενδεικτικό κόστος 
6.500,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α..  
CPV: 22110000-4 (τυπωμένα βιβλία) 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι έξι χιλιάδες 
και πεντακόσια ευρώ (6.500,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
3)Προμήθεια του βιβλίου- ηλεκτρονικό και έντυπο - με τίτλο «Η ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ 
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ 2030. Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ».  
Το συγκεκριμένο  βιβλίο παρουσιάζει την Κρήτη ως καλή πρακτική σε εθνικό 
επίπεδο και ως παράδειγμα για τη δημιουργία ολοκληρωμένων πεζοπορικών 
δικτύων στην Ελλάδα του 2030. Αναλύει την κατάσταση σε εθνικό επίπεδο και 
παρουσιάζει αντίστοιχες πρωτοβουλίες σε όλη την Ελλάδα. Στόχος της προμήθειας 
είναι να αποτελέσει ένα σημαντικό εκδοτικό εγχείρημα, το οποίο θα λάβει 
σημαντικής προβολής σε εθνικό επίπεδο.   
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει την 
παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
1) Προμήθεια 500 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Η ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ ΣΤΗΝ 
ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ 2030. Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ», με ενδεικτικό κόστος 25.000,00 
€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α..  
CPV: 22110000-4 (τυπωμένα βιβλία) 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι είκοσι πέντε 
χιλιάδες ευρώ (25.000,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
Θεσμικό πλαίσιο – Διατάξεις : 
Έχοντας υπόψη : 
1. Τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α ́) «Νέα Αρχιτεκτονική της 
Αυτοδιοίκησης και της   Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» 
και ιδίως των άρθρων 159 παρ. 1εδαφ. στ και 176 παρ. 1 εδαφ. ιδ, όπως έχουν 
τροποποιηθεί και ισχύουν. 
2. Τις διατάξεις του Π.Δ. 149/2010 (ΦΕΚ 242/27-12-2010 τ. Α΄) «Οργανισμός 
Περιφέρειας Κρήτης», όπως έχει τροποποιηθεί με την αρ. 1218/16.02.2021 (ΦΕΚ 
762 Β’/26.02.21) απόφαση της Συντονίστριας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Κρήτης.  
3. Τις διατάξεις του Ν. 4555/2018 «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμμετοχής 
– Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. (Πρόγραμμα 
«ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι)…και άλλες διατάξεις», όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν 
σήμερα. 
4. Το Π.Δ. 80/2016 (ΦΕΚ 145/Α/05-08-2016) «Ανάληψη Υποχρεώσεων από 
τους Διατάκτες» όπως ισχύει. 
5. Τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α/8-8-2016) «Δημόσιες Συμβάσεις 
Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (Προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 
2014/25/ΕΕ)», όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει και συγκεκριμένα, αναφορικά με 
τη δράση 1) «Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο ‘’Το σαράβαλο το πήρανε 
στρατιώτη’’», του Πατεράκη Εμμ. Νίκου, 2) «Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο ‘’Πλόες-
χαρτογραφώντας 40 χρόνια σε δημοσιογραφική ρότα’’, του Μυσιρλάκη Γιώργου.», 
το άρθρο  32, παράγρ. 2 «Προσφυγή στη διαδικασία με διαπραγμάτευση χωρίς 
προηγούμενη δημοσίευση» («... εάν τα έργα, τα αγαθά ή οι υπηρεσίες μπορούν να 
παρασχεθούν μόνον από έναν συγκεκριμένο οικονομικό φορέα για οποιονδήποτε 
από τους κατωτέρω λόγους : αα) στόχος της σύμβασης είναι η δημιουργία ή 
απόκτηση μοναδικού έργου τέχνης ή καλλιτεχνικής εκδήλωσης…»). 
6. Τις διατάξεις του Ν. 4270/2014 (ΦΕΚ 143/Α/28-6-14) «Αρχές 
Δημοσιονομικής Διαχείρισης και Εποπτείας (Ενσωμάτωση της οδηγίας 
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2011/85/ΕΕ)- Δημόσιο Λογιστικό και άλλες διατάξεις» όπως ισχύει. 
7. Τις διατάξεις του Ν. 4623/2019 (ΦΕΚ 134 Α ́) «Ρυθμίσεις του Υπουργείου 
Εσωτερικών, διατάξεις για την ψηφιακή διακυβέρνηση, συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις 
και άλλα επείγοντα ζητήματα», και ιδίως του άρθρου 5 παρ. 19, όπως έχει 
τροποποιηθεί και ισχύει: «19. Στις περιφέρειες, ως «αρμόδια υπηρεσία» κατά την 
έννοια της παραγράφου 2 του άρθρου 118 του ν. 4412/2016 (Α'147) για ποσά έως 
είκοσι χιλιάδες (20.000) ευρώ, πλέον ΦΠΑ, νοείται ο περιφερειάρχης». 
8. Το Ν. 3861/ 2010 (ΦΕΚ 112 / τ. Α’ / 13.07.2010) Ενίσχυση της διαφάνειας 
με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών 
και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο «Πρόγραμμα Διαύγεια» και άλλες 
διατάξεις. 
9. Τις διατάξεις του 4013/2011 (ΦΕΚ 204/Α/2011) περί «Λειτουργίας του 
Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ)» όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει. 
10. Τις διατάξεις του Ν. 2690/1999 (ΦΕΚ  45Α/9-3-1999) «Κύρωση του Κώδικα 
Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις». 
11. Την υπ’ αριθμ. 57/2024 Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου που 
περιλαμβάνεται στο υπ’ αριθμ. 11/18-4-2024 απόσπασμα Πρακτικού που αφορά 
στην έγκριση Ετήσιου Προγράμματος Δράσης ΠΚ 2024.  
12. Την υπ’ αριθμ. 163/2024 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου που 
περιλαμβάνεται στο υπ’ αριθμ. Νο 24/28-11-2024 απόσπασμα Πρακτικού που που 
αφορά στην Έγκριση Ετησίου Προγράμματος Δράσης 2025 της Περιφέρειας 
Κρήτης/Περιφερειακών Ενοτήτων και Τεχνικού Προγράμματος 2025. 
13. Tην υπ’ αριθμ. 166/2024 Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου για την 
Έγκριση του Προγράμματος Εκδηλώσεων – Συνδιοργανώσεων Πολιτισμού – 
Αθλητισμού για το έτος 2025, που περιλαμβάνεται στο υπ’ αριθμ. Νο 24/28-11-
2024 απόσπασμα Πρακτικού Συνεδρίασης Περιφερειακού Συμβουλίου. 
14. Την ανάγκη πραγματοποίησης δαπάνης συνολικού ποσού 2.968,00 ευρώ 
(με ΦΠΑ) για την Προμήθεια 1.000 τ.μ.χ. του βιβλίου με τίτλο  «Το σαράβαλο το 
πήρανε στρατιώτη», του Πατεράκη Εμμ. Νίκου.  
15. Την ανάγκη πραγματοποίησης δαπάνης συνολικού ποσού 6.500,00€ (με 
ΦΠΑ) για την Προμήθεια 500 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Πλόες-
χαρτογραφώντας 40 χρόνια σε δημοσιογραφική ρότα».  
16. Την ανάγκη πραγματοποίησης δαπάνης συνολικού ποσού 25.000,00€ (με 
ΦΠΑ) για την Προμήθεια 500 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο ««Η ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ 
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ 2030. Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ».  
Μετά τα παραπάνω: 
Ε ι σ  γ ο ύ μ α σ τ ε: 
Την έγκρισή σας για την υλοποίηση των παρακάτω Δράσεων Ενημέρωσης και 
Ευαισθητοποίησης, Εκδόσεων 2024-2027 και συγκεκριμένα, για τις  παρακάτω 
Δράσεις, με συνολικό ποσό Τριάντα τέσσερεις  χιλιάδες τετρακόσια εξήντα οκτώ 
ευρώ (34.468,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., Κωδικός 
2024ΚΑΠ0000007 και ΚΑΕ 071-00.9179: 
1) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «Το σαράβαλο το πήρανε στρατιώτη», του  
Πατεράκη Εμμ. Νίκου.  
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει την 
παρακάτω Μία (1) δαπάνη:  
α)Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Το σαράβαλο το πήρανε 
στρατιώτη», του Πατεράκη Εμμ. Νίκου, με ενδεικτικό κόστος 2.968,00 € 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
CPV: 22110000-4 (τυπωμένα βιβλία)  
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Δύο χιλιάδες 
εννιακόσια εξήντα οκτώ ευρώ (2.968,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α..  
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2) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «Πλόες-χαρτογραφώντας 40 χρόνια σε 
δημοσιογραφική ρότα», του Μυσιρλάκη Γιώργου.  
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει την 
παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
α)Προμήθεια 500 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Πλόες-χαρτογραφώντας 40 χρόνια 
σε δημοσιογραφική ρότα», του Μυσιρλάκη Γιώργου, με ενδεικτικό κόστος 6.500,00 
€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α..  
CPV: 22110000-4 (τυπωμένα βιβλία) 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι έξι χιλιάδες 
και πεντακόσια ευρώ (6.500,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
3) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «Η ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ 2030. Η 
ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ».  
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει την 
παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
α)Προμήθεια 500 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Η ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
ΤΟ 2030. Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ», με ενδεικτικό κόστος 25.000,00 € 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α..  
CPV: 22110000-4 (τυπωμένα βιβλία)Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να 
δαπανηθεί για τη δράση είναι Είκοσι πέντε χιλιάδες  ευρώ (25.0000 ευρώ) 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
Το Γενικό Σύνολο για την Περιφέρεια Κρήτης ανέρχεται στο ποσό των τριάντα 
τεσσάρων χιλιάδων τετρακοσίων εξήντα οκτώ ευρώ (34.468,00 ευρώ), 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., Κωδικός 2024ΚΑΠ0000007 και ΚΑΕ 071-00.9179» 

7. Την εισήγηση του κ. Σηφομιχελάκη Εμμανουήλ υπαλλήλου τμήματος Πολιτισμού 
και Αθλητισμού ΠΕ Ηρακλείου Δ/νσης Πολιτισμού και Αθλητισμού ΠΚ. 

8. Τις απόψεις της προέδρου και των μελών της Επιτροπής.  
Ύστερα από διαλογική συζήτηση, 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 
Εγκρίνει την υλοποίηση των δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, 
εκδόσεων 2024-2027 και συγκεκριμένα, για τις  παρακάτω Δράσεις, με συνολικό 
ποσό τριάντα τέσσερεις  χιλιάδες τετρακόσια εξήντα οκτώ ευρώ (34.468,00 ευρώ) 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., Κωδικός 2024ΚΑΠ0000007 και ΚΑΕ 071-00.9179, 
ως παρακάτω: 
1) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «Το σαράβαλο το πήρανε στρατιώτη», του  
Πατεράκη Εμμ. Νίκου.  
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει την 
παρακάτω Μία (1) δαπάνη:  
α)Προμήθεια 1.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Το σαράβαλο το πήρανε 
στρατιώτη», του Πατεράκη Εμμ. Νίκου, με ενδεικτικό κόστος 2.968,00 € 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.. 
CPV: 22110000-4 (τυπωμένα βιβλία)  
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Δύο χιλιάδες 
εννιακόσια εξήντα οκτώ ευρώ (2.968,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α..  
2) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «Πλόες-χαρτογραφώντας 40 χρόνια σε 
δημοσιογραφική ρότα», του Μυσιρλάκη Γιώργου.  
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει την 
παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
α)Προμήθεια 500 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Πλόες-χαρτογραφώντας 40 χρόνια 
σε δημοσιογραφική ρότα», του Μυσιρλάκη Γιώργου, με ενδεικτικό κόστος 6.500,00 
€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α..  
CPV: 22110000-4 (τυπωμένα βιβλία) 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι έξι χιλιάδες 
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και πεντακόσια ευρώ (6.500,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
3) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «Η ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ 2030. Η 
ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ».  
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει την 
παρακάτω Μία (1) δαπάνη: 
α)Προμήθεια 500 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Η ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
ΤΟ 2030. Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ», με ενδεικτικό κόστος 25.000,00 € 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α..  
CPV: 22110000-4 (τυπωμένα βιβλία)Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να 
δαπανηθεί για τη δράση είναι Είκοσι πέντε χιλιάδες  ευρώ (25.0000 ευρώ) 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
Το Γενικό Σύνολο για την Περιφέρεια Κρήτης ανέρχεται στο ποσό των τριάντα 
τεσσάρων χιλιάδων τετρακοσίων εξήντα οκτώ ευρώ (34.468,00 ευρώ), 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., Κωδικός 2024ΚΑΠ0000007 και ΚΑΕ 071-00.9179, 
σύμφωνα και με όσα αναφέρονται και στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης. 
 
Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω: 
Ηράκλειο, 27-06-2025 

 
 
Η πρόεδρος                                                                     Τα μέλη 

της Περιφερειακής Επιτροπής 
 

 
Λιονή Μαρία 

Αντιπεριφερειάρχης 
Π.Ε. Ρεθύμνου 
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